

# 南昌酒店大火奪10命 工人倉皇跳樓逃生



南昌昨晨一酒店發生大火，目前已造成10死。



初步調查發現起火或因裝修時燒着雜物所致。

香港文匯報訊 據江西南昌市人民政府新聞辦消息，南昌白金匯海航酒店二樓昨晨發生火災。經消防官兵和公安幹警對現場搜排，在中心火場搜尋到七名遇難者遺體。同時，在已送往醫院救治的人員中，又有一人經搶救無效死亡，截至目前共造成10人死亡，已有七名相關責任人員被公安機關控制。

「火災發生後，濃煙滾滾，十分嚇人。」住在酒店的倪康泰被消防隊員救下樓後仍驚魂未定。他說自己住在酒店21樓，濃煙湧進房間把他給熏醒了。「我打開房門看了一下，發現情況不對，馬上退回房間，用濕毛巾塞住門縫，等待消防員救援。」在救援現場看

到，濃濃的煙霧從酒店大樓二樓往上直衝雲霄。20多輛消防車、救護車在火災現場救援、救治，警笛聲不斷。救援期間，不斷有救護車輛載着傷者送往醫院搶救，不少用濕毛巾捂住口鼻的市民從事發酒店驚慌跑出。

## 疑裝修燒着雜物肇禍

事發時，現年46歲的占溫有正在酒店二樓進行敲牆施工作業，他說：「當時我一看發生火災了，連忙大喊起火了、起火了。」逃到酒店大樓樓口的占溫有神情仍相當焦慮，並不停地撥打手機。「聽說還有五個女的、兩個男的困在二樓，我老婆也還沒出來，手機一直打不

通。」與占溫有一樣，羅時耀也是現場的裝修工人。「事情發生得特別突然，我8點多開始發現樓下有煙冒上來，十分嚇人，有人大喊着火了。」他說。聽到了火消息後，羅時耀和五六個工友一起下樓逃生，另外兩個工友破窗從二樓跳下，「因為跳下來受傷了，他們兩個現在被送去醫院，臉都被煙熏黑了。」

據消防部門昨午間消息，南昌市消防支隊已調派七個中隊、15輛消防車、一台排煙車、一台消防機器人和160餘名官兵到場施救。截至當日上午9時43分，明火已經撲滅。初步調查，火災是由於切割裝修材料時燒着雜物所致。

## 三家5A景區限期整改 投訴率居高不下

# 麗江再遭旅遊局嚴重警告

香港文匯報訊（記者 張聰、凱雷 北京報道）國家旅遊局昨日通報，根據現場檢查和遊客投訴集中反映的問題及其影響的嚴重性，經國家旅遊局局長辦公會審議，全國旅資委決定給予雲南省麗江市麗江古城景區、黑龍江省牡丹江市鏡泊湖景區、遼寧省大連市老虎灘海洋公園、老虎灘極地館等三家5A級景區嚴重警告，限期六個月整改。這意味着5A級景區動態化管理已成常態。

麗江古城作為保存完好的少數民族古鎮，不但匯集了納西文化的精華，亦完整地保留了宋、元以來形成的歷史風貌，其好山好水、文化內涵一直吸引不少旅客慕名而至。然而，根據國家旅遊局通報，麗江古城景區存在的主要問題是：遊客投訴率長期居高不下，遊客人身財產安全事件頻發，屢屢造成社會嚴重不良影響，古城內原住民與旅遊經營人員矛盾突出，景區產品質量下降，旅遊設施品質退化等。

國家旅遊局當日上午剛剛通報，麗江方面下午即以「世界文化遺產麗江古城保護管理局、麗江市古城區人民政府」名義發官式聲明，表示誠懇地接受國家旅遊局的處理決定，接受輿論監督，接受廣大遊客對麗江古城景區的批評和意見云云。

### 各方質疑當局監管不力

女遊客在麗江遭暴打毀容事件年初曝光後，引起海內外矚目，當地旅遊部門和警方不僅僅置遲緩，且暴露出更多管理不善的問題，引發連鎖反應，國家旅遊局、雲南省皆要求加強整治旅遊亂象的力。據了解，麗江古城景區早在2015年即被嚴重警告限期整改，不到兩年又因頻頻出現嚴重惡性事件，被國家旅遊局嚴重警告，也引起各方關注和批評。北京專家指出，這次國家旅遊局通報顯示包括5A級景區在內的多個風景區問題多，監管有缺失，必須實施常態化監管與整治，否則，簡單出通報、開罰單、被警告景區當天就發個致歉聲明，難以在根本上杜絕此類亂象的繼續發生。

### 抽查景區發現安全隱憂

按照《旅遊景區質量等級管理辦法》，結合2017年春節黃金周期間遊客集中投訴反映的問題，近期全國旅資委對部分5A級旅遊景區進行了核實檢查。檢查發現，有少數景區存在管理弱化、服務退化等嚴重問題，並存在安全隱憂。

其中，黑龍江省牡丹江市鏡泊湖景區存在的問題主要是：景區周邊黑車拉客現象嚴重，高等級廁所缺失，旅遊廁所數量嚴重不足，遊客服務中心無旅遊服務，景區標識牌陳舊破損，遊客投訴多等。老虎灘極地館存在的問題主要是：遊客服務中心功能嚴重不足，遊步道質量嚴重退化，垃圾亂堆亂放、機動車亂停乱放等現象嚴重，安全提示嚴重不足，遊客投訴多等。

### 推常態監管保服務品質

通報指出，近年來，國家旅遊局加大了對旅遊景區的整治監管力度，會同有關省市旅遊部門，對三家5A級景區進行摘牌，對19家5A級景區予以警告或嚴重警告，對68家4A級景區進行摘牌，對341家4A級景區進行警告等處理。

國家旅遊局表示，下一步將進一步強化對5A級景區管理工作的指導力度，堅持5A級景區進出有序，動態管理，加大事中事後監管力度，推進景區安全、質量、秩序常態化監管，督促指導各類旅遊景區不斷提升管理服務水平，使5A級景區始終保持環境優美、服務周到、品質上乘、遊客滿意的旅遊品牌。



國家旅遊局昨日給予麗江古城景區、牡丹江市鏡泊湖景區、大連市老虎灘海洋公園三家5A級景區嚴重警告。圖為旅客在遊麗江。

## 麗江近年旅遊亂象頻發

日期	事件概要
2014年1月	一名麗江導遊辱罵遊客，並直呼「不買東西比賈淫可恥」。
2014年12月	新疆遊客陳女士一家四口被當地導遊拉一馬場。馬場工作人員強制讓陳女士一行人消費，並揚言不消費不許走。在理論過程中，陳女士和家人被馬場工作人員打成重傷。
2016年8月	一名網友表示，在麗江旅遊期間，遭導遊謊言和威逼利誘等手段購買價格明顯高於市面價格的旅遊產品，其中翡翠價格更超過市面價六成。
2016年11月	一女子在麗江吃燒烤時遭多名男子辱罵暴打，被搶走錢包等財物，並慘遭毀容。

整理：記者 張聰



早前一女子在麗江被暴打至毀容一事，令不少人再次關注旅遊安全問題。

# 造謠張家界斷橋 川女被行拘



川女葛某以垮橋影片散佈「張家界索橋斷裂」的謠言。

香港文匯報訊 據湖南慈利縣公安局消息，編造「張家界索橋斷裂」謠言的成都女子葛某，上週四（23日）被張家界市慈利縣公安局根據《中華人民共和國治安管理局處罰法》規定行政拘留10日。

### 犯案為引人注目

微信朋友圈等網絡渠道自2月17日以來傳播「張家界索橋斷裂」和「張家界索橋斷裂」的信息，引發了不少人的恐慌和傳播。

經權威部門核實，張家界未發生過類似事件，以上信息屬於惡意編造、傳播虛假信息的行為，對張家界旅遊形象造成嚴重損害和影響。

張家界公安局上週一（20日）接到報警後高度重視，正式依法立案，並指定慈利縣公安局開展偵查。經查，葛某在一微信群中看到一垮橋視頻，為吸引他人注意，將視頻配發「張家界索橋斷裂」文字後發至數個微信群中，致使該視頻和文字信息在互聯網上廣泛傳播。

## 見證國籃歷史 李震中滬逝世



李震中生前見證了中國籃球的歷史。

香港文匯報訊 據中新社報道，上海師範大學體育學院教授、中國籃球壇泰斗李震中前日下午在上海逝世，享高壽100歲。

李震中曾作為中國籃球隊隊長帶隊出征第1948年倫敦奧運會籃球賽，因為高彈跳和漂亮的上籃動作，享有「托塔李天王」的美譽。李震中1916年4月11日出生於天津市，1936年7月畢業於南京中央國術體育專科學校。上世紀40年代退役後，他開啟了長達30多年的體育教育生涯，先後在上海體育學院和上海師範大學任教，他培養出眾多籃球明星和學者，並五次參與主編體育《籃球》教材和制訂中國《體育法》，是一位見證中國籃球興衰史的傳奇人物。

## 服救心丸開會 黑龍江法院官員殉職

香港文匯報訊 據最高法網站消息，黑龍江省高級人民法院黨組成員、執行局局長侯鐵男前日因長期勞累，突發心臟病，經搶救無效不幸因公殉職，犧牲在工作崗位上，享年57歲。

侯鐵男當日上午召集執行局各庭室負責同志開會，聽取推進執行警務化改革、加強裝備建設情況匯報。會議進行不久，侯鐵男就感身體不適，在服下幾粒速效救心丸後堅持開會。

同事們勸侯鐵男休息一會，但他硬撐着把會開完才休息。唯同事見他臉色蒼白，不斷滲出汗珠，堅持把他送到醫院。路上，他仍在佈置工作。到醫院

後，侯鐵男陷入昏迷，經搶救無效不幸因公殉職。侯鐵男在休息，他在抓「老賴」；別人在睡覺，他在抓「老賴」；別人在過年，他還在抓「老賴」。他這是生生把自己累死的！同事們評價侯鐵男時泣不成聲。



侯鐵男因突發心臟病，經搶救無效因公殉職。

## 桂警刑拘「穿山甲宴客」嫌犯

香港文匯報訊 據廣西新聞網報道，自2月6日網上流傳「官員請吃穿山甲」事件以來，廣西壯族自治區森林公安部門高度重視，迅速成立專案組開展調查。名為Ah\_cal的網友於2015年7月15日發微博稱，自己在廣西考察期間，當地「李局長」、「黃書記」邀請其在辦公室吃了煮穿山甲，並配發相關圖片。該微博被大量轉發並引發社會熱議。

### 當地投資促進局無參與

經查，2015年7月在網上發佈的「吃穿

山甲」微博中所提到的宴請，是「投資廣西 走向東盟—2015年香港企業廣西行」活動，由原自治區高工委統戰部部長李寧及某私營企業負責人李某安排的，地點在李某科所在公司飯堂。該宴請活動相關費用由私人支付，參加宴請的公職人員只有自治區高工委統戰部原部長李寧一人，自治區投資促進局無人參加，李寧亦於去年5月因涉嫌受賄罪被檢察機關依法逮捕。

李某及公司廚師晏某涉嫌非法收購珍貴、瀕危野生動物已觸犯法律，近日已被公安機



網民Ah\_cal於微博稱獲廣西官員邀請吃穿山甲。



網民Ah\_cal於微博稱獲廣西官員邀請吃穿山甲。

關刑拘。對於上述宴請是否食用國家二級保護動物穿山甲的問題，廣西森林公安局等相關執法部門正在進一步調查處理。